"善行 100" 2015 年项目报告

一、项目基本情况

1、项目背景

善行100 是中国扶贫基金会在2012年发起的大型志愿者倡导活动。善行100 倡导大学生志愿服务100 小时、商场提供场地100 小时、公众捐赠善款100 元。倡导志愿者开展公益宣传和筹款,通过善行传递百分百善心,汇聚全社会爱的力量,关爱贫困地区的孩子。通过高校公益社团招募大学生志愿者,利用周末时间在邮局营业网点、商场、超市、卖场等设立的公益体验站开展公益项目的介绍与捐赠办理。

2、项目受益对象

大学生和贫困地区小学生

3、项目内容

在善行 100 开展期间,爱心人士可在选择就近的公益体验站,通过志愿者的介绍为贫困地区的小学生捐赠爱心包裹。100 元即可捐赠一个学生型美术包、200元即可捐赠一个学生型温暖包,关爱一名贫困地区小学生。捐赠人可以根据意愿选择受益人的地区、年级和性别,并可现场获得受益人姓名及联系方式,这种形式不仅透明、低门槛,还具有较强的体验性。

善行 100 项目自 2011 年起,31 个省(直辖市、自治区)111 个城市的 246 个高校公益社团参与,累计筹集善款 45074000 元。2015 年活动覆盖 30 省 80 城市 142 所高校,建立 2278 个公益体验站,累计有 42987 人参与,提供 891551 小时的志愿服务,筹集善款 9244500 元用于爱心包裹项目。

2015 年"善行 100·温暖行动"由中国邮政集团公司特别支持,大润发、安徽李恩三慈善基金会、ETS 测评技术(北京)有限公司、中英人寿保险有限公司等多家合作伙伴提供活动支持。

二、项目年度工作情况

(一) 企业支持

2015年,善行 100 开展"圆梦六一"、"温暖行动"两期主题活动,获得腾讯爱心网友、安徽李恩三慈善基金会、其他社会各界捐赠。

- 1) 中国邮政集团提供全国约 1800 个邮局作为公益体验站;
- 2) 大润发下半年提供全国 65 个门店作为公益体验站;
- 3) 中英人寿保险公司提供志愿者保险;
- 4) 红豆集团提供志愿者马甲和棉手套。

(二) 大型传播与筹资活动

1、温暖行动全国启动仪式

10月27日,中国扶贫基金会举办2015 善行100•爱心包裹温暖行动全国启动仪式,邀请CCTV电影频道主持人郭玮、名人明星慕林杉、王佑硕作为爱心大使。



2、温暖行动探访活动

12 月 28 日,中国扶贫基金会组织优秀大学生志愿者以及大润发代表到青海 大通县进行爱心包裹发放和受益学生探访活动。



三、志愿者感言

善行 100 活动,让我尝遍酸甜苦辣。第一次听说善行 100 活动已忘记了是在什么时候,当时热血沸腾就报了名,然而培训的时候因为有事情就不了了之,很遗憾。但是这次和班级一起去做这个募捐活动,真的体会到了很多,有辛酸,有喜悦,万般感情交织,酸甜苦辣融于其中。不过我是满足的。

坚持就能得到认同。在劝募的过程中,我听见了各式各样的回答。没空、对不起,我赶时间、我没兴趣、不需要、你们是骗人的吧、你今天做了几单了。一次次的失望到最后已经麻木,到最后当有一个路人愿意停下来听你讲完这个项目的时候,你都会感到无比的感激。不过,更有好多路人了解这个活动之后,毫不犹豫的献上了自己的一份爱心。真的很感谢。在活动中,看到小伙伴们一次又一次的投身在绵绵细雨之中,一次又一次的努力,我便会充满热情的再一次投入其中,忘却上一次的失望。

四、志愿者故事

志愿者故事|最暖是人心

当日出东方,薄雾被光线照得四下散开,安静的大街开始被喧闹的人群填满,初冬的暖阳静静地洒在每个人的身上。

我们的志愿者们坐了近一小时的地铁后,到达了今天的目的地——大润发。



"您好,我们是河海大学的学生志愿者,我们•••••"志愿者满怀激情的介绍道。迎接的却是摇头、摆手、离开。一次、一次、又一次,拒绝、拒绝、再拒绝,我们却鲜能听见志愿者们的抱怨,大都是鼓起勇气,面带微笑,再次上前,一个、两个、三个••••• 怀着一颗热情而坚定的心,志愿者们越挫越勇。



志愿者在为外国友人介绍爱心包裹

冬日冷风阵阵,室内却是暖心感怀。一位河海的退休老奶奶因为没带钱,特地跑到银行去取了500元来捐赠。奶奶笑说:"能尽自己的绵薄之力来为贫困山区的小孩子们带去温暖,我感到很幸福。"情至于此,早已让我们感动不已。

可老奶奶的善行却不止如此,在商场转了一圈之后,奶奶又回来了,手里提着一袋橘子,说:"你们劝募很辛苦的,我给你们这群孩子们买了一点橘子,你们吃些解解渴。"见至此情此景,我的眼眶一丝灼热,心潮腾涌,半晌,心里满是感激和感动。

不管天气如何寒冷,善良的心永远温暖着这世界。我想:涓涓细流汇成江河, 公益的力量永远在乎一片雪花的微小力量。爱心的传递永不会停息,社会的阳光 将照耀到更多大山!



公益,是一种明亮而不刺眼的光辉,一种无需声张的厚实,一种圆润而不腻 耳的厚实,一种并不陡峭的高度。我们何其幸运,可以倾己之力为严寒中的孩子 们送去温暖,为深山中的孩子们增添一抹温润的色彩。

时间过得很快,眨眼爱心包裹活动结束了,我们可爱的志愿者们也坚持到最后一刻。我们始终坚信:不忘初心,方得始终。善行一百,让爱延续!

他是善行 100er, 毕业后去了花旗

吴诚煜毕业于西南民族大学国际经济与贸易专业

- ●2011年西南民族大学善之力爱心社社长、西南民族大学善行100负责人
- ●2012 年获得中国扶贫基金会年度优秀志愿者称号、代表善行 100 高校在 人民大会堂接受表彰
 - •现任成都花旗银行理财经理



同学们累到睡着,但是我却不敢睡

"第一次参与这样形式的公益活动,本来没有太高的预期。印象最深的是我们第一次在机场进行活动,离市区比较远,有一次回来的时候,**车几乎是被我们的志愿者占领了**同学们累到睡着,但是我不敢睡第一是因为我是主要的组织者,怕坐过站怕大家掉东西,所以这个活动给了我很深的印象。""我当时给自己的定位是这个活动的组织者,也是活动的主要发起人,我是负责招募志愿者,负责带

头做这个活动。为什么好像我在的时候劝募成绩会好一些,因为我基本上是不休息的,包括中途吃饭的时候,他们在午休,我在统计结果,**会和大家说一下早上的情况**。"

结交了最好的朋友

"平常劝募的地点比较偏僻,志愿者早上要 6 点起床准备出门,晚上差不多 8 点才能回到学校,前后要 12-13 个小时,当然也有很多人抱怨过这个问题。我们通过不断的鼓励,总结工作的意义是让他们感受到整个团队的一种动力,一个成果,大家最后都非常开心,而且私底下也成为了很好的朋友。我觉得这是一个长线,是一个团队的力量。"

不要想太多, 最后可能会给你意想不到的收获

这个活动它给了很多人**简单的途径、可靠的平台、不大的负担**去做这样一个公益活动。而我基本上参与的**两个月都没有休息过**,一个人休息两个人休息最后大家都在休息,但我一个人坚持就会造成两个人坚持最后大家一起坚持。如果一开始你只是单纯的想参加一个公益活动,**不要想太多,最后可能会给你意想不到的收获**。整个过程中最感动的是,虽然有志愿者流失了,但最终留下来的都变成了特别好的伙伴,这**是最终形成的凝聚力。**

努力和坚持产生意外的惊喜

"当时我们劝募的一个点,叫做成都紫荆东路邮政支局,一开始我是放弃了这个点,因为它的交通很不方便,但最后这个邮政支局多次成为了单日劝募的一个冠军网点,当时这个网点也是全国劝募金额最多的,这对我来说,也是一个很大的人生意义,有些事情不能只靠自己的判断,也要去接受别人的意见建议,**多 努力多坚持,不在意的地方会有一个完全想不到的效果。**"



吴诚煜(左三)人民大会堂接受表彰

我见证了一个团体凝聚力的增强

"以后参加这种活动,我也不会太辛苦,因为社团的凝聚力更强,有更多的人热衷于这个活动。我觉得对于大学生来说,首先你要让他们知道做这件事的意义是什么,照顾到这个组织当中你到底了不了解这个活动、你在帮助哪些人。"



公益——未来带来长期影响

"我刚进入花旗的时候,我的一些同事也会间接或直接的参与这项活动,这是很出乎我意料的,当时他们收到小朋友寄回来的明信片之后,给他们的感受和冲击,可能是他们之前参与过任何公益活动都比不了的。这些都会对我们当时劝募过的路人或者现在的同事一个长期的影响。当大家有能力做这种公益的时候,第一次第二次不是最重要的,最重要的是最后的全民公益或者普惠公益的结果。"



吴诚煜与全组

善行 100 志愿者故事|你并不孤单

作为高校代表参加 "2015 年善行 100•爱心包裹温暖行动全国启动仪式", 我感到很荣幸。当善行 100 项目组跟我提起新一年的活动即将启动,让我来参与 和见证时,我毫不犹豫的答应了。因为再次谈起这个熟悉的项目,脑海里充满了 回忆。在这里,想要跟大家分享三个我与善行 100 的故事。



第一个故事是关于坚持。

作为志愿者,切身体会到这是最锻炼人的志愿者活动,需要有坚持,才能不断突破自我。 善行 100 活动,简单来说,就是找一个陌生人,向他们介绍善行 100,让他们捐购爱心包裹,宣传公益理念。开完培训会时信心满满,跃跃欲试。可是到了邮局,到了商场,陌生人很多,但就是不敢上前介绍。默默鼓励自己 n 次,终于说出那句"你好,我是北二外的志愿者,有一个爱心项目想向您介绍一下",换来的确实陌生人一句没空,可能还是一个白眼,偶尔遇到愤青,和你辩论公益的意义所在! 印象深刻的事,第一天善行 100 劝募,因为紧张,对项目不熟悉,加上福建口音,在邮局一天都没有劝到一个爱心包裹,然后开始怀疑自己是否应该放弃? 但是奇迹却在这时候发生了,一个老大爷走进我,主动向我咨询善行 100 项目,听我说完之后,一下子捐购了 5 个美术包。他和我说"小姑

娘,你们在做有意义的事,虽然你的话我听得不太懂,但是你的诚恳打动了我,一定要坚持下去哈!"对,这个世界,好人就是多,什么时候都只要再坚持一下,下一秒就可能出现奇迹。无疑的是,老大爷的话,是我坚持善行 **100** 的源动力之一!

第二个故事是关于团结。

2013 年 11 月 8 号,安贞门组 8 个组员在安贞门大润发劝募至晚上八点,劝募金额高达 5150 元,可是在下午四点半收摊之前,他们全组的劝募金额只有400 元!组长召开小组总结会,得到的结果确实我们还要在努力一下,坚持一下,既然都来了,这样的结果让人太不满意了。团结就是力量,商场的人流量变多,志愿者的劝募热情也在变高,一个又一个的包裹,到晚上八点,他们的劝募金额已经高达 5000 元了,身体已经累到极点,但是心灵还是温暖的。

第三个故事是关于值得。

2013 年 7 月 10 号,我和 30 多名高校负责人一起去四川雅安发放爱心包裹,看到他们的困境,看到小朋友收到包裹时的惊喜,然后所有劝募时候受的委屈,白眼,怀疑,都不算什么,记得我对着基金会的摄像机说:北二外的所有志愿者,我已经把你们的爱心送到孩子们手上,我们所做的一切都值的!



如果有人问我,大学做过最有意义的一件事是什么?我的答案是:我参加了善行 100 活动,并带着我们学校 400 多名志愿者帮助了 2000 多名贫困山区的小孩子! 善行 100 改变了我,让我变得愿意跟陌生人沟通,变得愿意为一件事情不懈努力坚持到底,变得内心更加强大。致参加活动的的大学生志愿者们,作为善行 100 的老人,我想对大家说:在接下来的活动中,你们可能遇到挫折,受到委

屈,但是请一定记住,只要你们多坚持一下,就会给贫困山区的孩子多一份希望, 还有全国有 100 多所高校的志愿者和你们一起,你们并不孤单。

一一北京第二外国语学院林立发言于善行 100•温暖行动全国启动仪式

